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У літературних джерелах по теперішній час відсутні чіткі уявлення 

про краніотопографічне взаємовідношення між венозними та лікворними 

колекторами головного мозку у залежності від віку, статі та з крайніми 

типами будови голови (черепа) людини. Метою нашого дослідження було 

отримання краніотопографічної (метричної) характеристики пазушно- 

лікворних взаємовідносин у стріловій площині людей зрілого віку.

Дане дослідження виконано на 100 трупах людей різного віку та статі 

з виготовленням нативних препаратів головного мозку з оболонами та 

лікворними структурами (табл. 1.). Із вказаної кількості морфологічних 

об’єктів виготовлено 70 препаратів вен та пазух ТОГМ та 30 препаратів 

лікворної системи головного мозку дорослих людей (табл. 1.).

Таблиця 1.

Кількість анатомічних об’єктів в залежності від віку статі

№ Періоди / стать Чоловіки Жінки
1. Перший зрілий 15 8
2. Другий зрілий 45 32
3. Усього 60 40

На кожному препараті проводилось обчислення черепного індексу за
і J поп ере чн ии розмір (ширин а) ч ерепа (в см ) ^  ^_()0

поздвожніи розмір (довжина) черепа (в см)

Згідно методики, запропонованої В. М. Шевкуненко (1935), з 

початку визначається поздовжній розмір за допомогою краніоциркуля від 

надперенісся (glabella) до зовнішнього потиличного виступу 

(opistocranion), а поперечний розмір -  між віддаленими точками тім’яних
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горбів (еигуоп). Якщо головний (черепний) індекс менше 74,9 це вказує на 

те, що людина відноситься до доліхоцефалів (доліхокранів); при 75,0 -  79,9 

-  до мезоцефалів (мезокранів); якщо більше 80,0 -  до брахіцефалів.

Згідно мети нашого дослідження ми умовно проводили стрілову 

площину у відповідності з класичною серединною лінією, яка поділяє 

череп на дві рівні половини: ліву та праву. Враховуючи, що бічні 

шлуночки головного мозку є внутрішньоорганними структурами і тому 

важлива уточнена краніометрія їх розташування по відношенню до 

крупних похідних ТОГМ.

Згідно отриманими нами даними, висота просвіту верхньої стрілової 

пазухи у середній третині варіює у межах від 0,9 до 1,5 см з тенденцією до 

збільшення у людей з доліхоцефалічною формою голови. Висота серпу 

великого мозку коливається від 3,5 до 5,0 см у чоловіків та від 3,4 до 4,8 см 

у жінок, відповідно, висота просвіту нижньої стрілової пазухи від 0,6 до 

1,1 см та від 0,6 до 1,0 см, також переважає у доліхоцефалів. Ця 

закономірність приводить до поступового зменшення висотних показників 

у людей з мезо- та брахіцефалічною формами голови.

Отримані у нашому дослідженні дані можуть бути використані для 

обґрунтування визначення умовних краніологічних точок (точки будуть 

залежать від конфігурації бічних шлуночків та їх відділів, а також від 

тиску лікворної рідини, який впливає на висоту просвіту цих структур) для 

проникнення пункційної голки у порожнину бічних шлуночків або їх 

частин, виходячи з максимально допустимої глибини її введення
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